

在今年的復活節假期，我十分榮幸地參與由香港醫療專業人員協會所舉辦的東莞義診服務活動，這是一次畢生難忘的經驗。我由校長口中得知有這個三日兩夜的義診服務，霎時興奮極了，因為我是有志向加入醫護行列的。透過這個有意義的活動和在協助專科醫生進行義診工作中，讓我擴闊眼界及對醫療工作有更深入的認識。

我能夠參與和投入是次活動，要感謝數位人士。首先，我要感謝我校校友鄭淇德醫生和我校的歐陽惠賢校長，如果沒有他們的幫助，我便沒有這次寶貴的機會去接觸醫護界和國內的同胞。鄭淇德校友處處緊張「文理八子」的行蹤，也擔心我們是否吃飽。每次進餐時，鄭校友都走過來問道：「吃飽了嗎？」他對「文理八子」的關心，令我深感溫暖和感激。歐陽校長事前極力為我們爭取參與這活動，事後又關心我們的感受，了解我們的行程，並協助我們思考對當地的所見所聞，使我獲益不少。此外，我要多謝東莞、石排和麻湧各地方官員的熱情招待，讓我每天挺著大肚子當義工，還帶著兩箱禮物回家。也要多謝各專科醫生對我們的包容，他們對我們很友善，我十分佩服他們的專業精神。



經過水洩不通的深圳灣口岸，我們抵達東莞市，站在氣勢磅礴的「東莞市人民政府大樓」前，令我極為驚嘆，因我從未跟這類「龐然巨物」的距離那麼近，我頓時變得正經起來。我亦很榮幸地和香港特別行政區政府行政會議成員梁智鴻先生一同午膳，一同品嚐東莞地道用荔枝木燻烤的雞和鵝。

午膳後，就開始我們第一個義工服務，到南城街道篁村社區的篁村老人活動中心義診。我站在牙科醫生姐姐旁邊，看著一排掛不同「性格」的牙齒。又向醫生提問：「什麼是牙橋？為什麼這樣？……？」她不厭其煩地解答所有問題。每次老婆婆、老公公檢查完後，都帶著笑容離開，我卻有因幫助別人而得到快樂的感覺。可惜，天公不造美，一場滂沱大雨令進入老人活動中心的公公、婆婆明顯減少。也許他們不希望在前往老人中心的途中受傷，讓家人擔心。也就是這傾盆大雨，我們第一天的義診服務便結束了。

其後，我們參觀王錦輝先生的住所——金城臺，這華麗的大宅令我眼前一亮。然後，到王錦輝先生的石排醫院，了解該醫院的運作。我對醫院的內部略知一二，因為我曾經到那醫院當過整整一個月的義工。其後王先生和石排鎮官員招待我們在琮莊酒樓享用晚餐。透過聆聽醫生們的閒談，我明白醫生的工作壓力頗

大的。他們還告訴我當護士（我的理想職業）的苦與樂。伴著歌聲和笑聲，旅遊車轉眼到了酒店。當我睡在舒適的床上，回想今天的一切，有著無限的滿足感，我熱切期待第二天的來臨。

第二天，是我有深刻感受和獲益良多的一天。早餐以後，我們浩浩蕩蕩的到南城永嘉盛針織有限公司義診。我走到內科的江明熙醫生旁邊，只見那望不到盡頭的人龍，就知道很多工人有不少問題要請教醫生。他們等待醫生應診時表情是多麼的焦急和無奈，雖然我不認識他們，見了也不禁鼻子一酸。這些工廠員工最年輕的只有十多歲，跟我的年齡相若。他們因為貧窮而放棄學業，投身社會，所以在香港的我們真的幸福無比。在這裡令我印象最深刻的是有一名年輕的小姐，她面色蒼白，雙眼無神，樣子很疲累。經診斷後，這小姐患上貧血症，相信是工廠的膳食不夠營養。我忽然有不安之感，亦深覺自己幸福。

大部分工人因學歷低，所以才選擇到工廠做工。工廠裏刻板式的體力工作，令人肌肉酸痛，工人每天拖著疲憊的身軀上班，日復一日，身體勞損得很快。所以我們應好好珍惜自己所有，用心學習，不要處處埋怨。今天最喜出望外的是我獲得由東莞紅十字會所頒的榮譽證書，心情特別興奮。午餐之後，我帶著高漲的情緒，到麻湧鎮玖龍紙業公司當義工。我認為這工廠比早上的針織工廠較好，因為在員工可與家人同住宿舍，但針織工廠卻沒有這福利。

第三天，我再次到虎門海戰博物館，因為在這活動之前，我校也曾到那兒參觀。講解員專業詳細的講解，令理科生的我對中國歷史加深了認識。我在東莞的最後一步就是走到明記享用有名的雞泡魚餐。

這次旅程令我體會到國內經濟急速發展背後存在的問題。工廠往往因為要大幅提高盈利而忽略了員工的福利，引起很多負面的影響。我希望國內的工廠以「富士康」為借鑑，不要重蹈覆轍。

我認為這活動各方面都很好。在交通方面，有旅遊車接送，團員不用汗流浹背地奔波。在場地佈置和分佈方面都不錯，令看病的人有足夠空間排隊。在膳食和住宿方面，真的沒有批評的地方。唯一不足的地方是義工們不知道應做什麼。我見到這樣的一個情況，有義工覺得留在牙科沒有什麼特別，所以溜去耳鼻喉科、內科和外科見識，但我們知道最需要人手的是牙科，所以有種不知所措的感覺。如果下次有相類的活動時，我建議可詳細地安排和分配義工的工作。例如：在第一天，甲和乙同學到內科佈置和協助醫生，丙和丁到牙科；第二天，丙和丁到內科，甲和乙到牙科等。這樣安排既可令義工能學習多元化的事物，又可避免令其他醫生感到不便或不滿。

經過今次的活動，我要好好地為理想而奮鬥，像我見到各位專科醫生般發光

發亮，成為對社會有貢獻的人。